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Recycler et réutiliser : l’ALCG un modèle de réussite !
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L’ALCG (Association de Lutte Contre le Gaspillage) participe à l’économie de nos ressources par le recyclage et le réemploi. Elle permet aux salariés en contrat d’insertion, au travers de ses activités économiques, de construire un projet professionnel et social pérenne leur permettant de retrouver une place dans l’économie traditionnelle. Grâce à ses points de vente, elle rend de nombreux objets, meubles, livres ou vêtements accessibles à toutes les bourses.     www.alcg-reemploi.com

L’existence de l’ALCG repose sur des valeurs notamment de solidarité et de citoyenneté affirmées et formalisées dans notre projet associatif ainsi que dans nos statuts qui régissent la vie de notre Association. S’associer, mobiliser pour lutter contre toute forme d’exclusion et permettre à chacun de tendre vers son bien-être. Avoir le souci de partager collectivement les valeurs de l’association, les traduire en projets et en actions, les inscrire dans la durée. Garantir un traitement équitable à chacun, lui restituer une utilité sociale par le travail ainsi qu’une place dans notre société et adopter une démarche professionnelle. Permettre à chacun d’avoir une place dans l’accomplissement des buts de l’association, en la considérant comme un espace de reconstruction sociale et professionnelle ou chacun peut exercer ses droits et ses devoirs dans le respect des différences.
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L’ALCG, c’est 37 salariés permanents et 95 postes d’insertion sur le Jura et la Saône-et-Loire. L’ALCG répond à des défis majeurs : permettre aux personnes éloignées de l’emploi de construire un projet professionnel, un projet de vie et les accompagner vers une solution sociale et professionnelle pérenne. Etre un espace de socialisation, d’innovation sociale ; participer au développement des territoires en offrant un service d’utilité sociale fondé sur la protection de l’environnement, sur l’économie de ressources par le réemploi et le recyclage ; être un acteur économique et social à part entière ; être un lieu de formation et de développement professionnel.

L’ALCG inscrit son action dans un projet de territoire en lien avec les élus et acteurs locaux et développe un service de proximité répondant aux besoins de la population. Elle développe ainsi des services aux particuliers, aux entreprises et aux collectivités par le biais de collectes, débarras, locations de bennes, destruction de papiers confidentiels, sensibilisation à la qualité de l’environnement et à la gestion du tri sur le territoire, vente… Ces activités sont le support d’insertion par l’activité économique. Dans ce cadre, l’ALCG bénéficie d’un agrément «Atelier et Chantier d’Insertion» (ACI). Elle est également reconnue Structure d’Utilité Sociale. Le projet insertion de la structure est au service d’un public éloigné de l’emploi, chômeurs de longue durée, bénéficiaires de minima sociaux.

Par l’intermédiaire de ses 7 points de vente (Dole, Villette-les-Dole, Poligny Bric, Poligny Recyclerie, Champagnole, Morez et Branges), l’Alcg donne une seconde vie aux articles qui sont proposés à la vente après avoir été triés, nettoyés, voire réparés ou relookés. Les prix sont très accessibles, les mettant à la portée de tous les budgets. Vous trouverez dans nos magasins : des meubles, de l’électroménager, des bibelots, de la vaisselle, des livres, des vêtements, etc.

Vous pouvez également nous apporter ce qui ne vous sert plus et qui peut être réutilisé ou demander notre service débarras. 
Où nous trouver ?

Bric et Friperie de Poligny : rue Jean Eschbach - 39800 POLIGNY - Tél.03.84.37.03.96 - bric.poligny@alcg.fr

Recyclerie de Poligny : rue Roger Thirode - 39800 POLIGNY - Tél. 03.84.37.26.04 - recyclerie.poligny@alcg.fr

Champagnole : 46, Avenue Clémenceau - 39300 CHAMPAGNOLE - Tél. 03.84.52.09.67 - bric.champagnole@alcg.fr

Bric de Dole : 51, Avenue Jacques Duhamel - 39100 DOLE - Tél.03.84.82.23.15 - bric.dole@alcg.fr

Recyclerie de Villette-les-Dole : 23, Grande Rue - 39100 VILLETTE-LES-DOLE - Tél. 03.84.82.60.27 - recyclerie.villette@alcg.fr

Morez : Avenue de la Libération - 39400 MOREZ - Tél. 03.84.33.13.47 - bric.morez@alcg.fr

Branges : 410, rue des Industries - 71500 BRANGES - Tél. 03.85.72.26.11 - branges@alcg.fr

Siège Social : Rue Jean Eschbach - 39800 POLIGNY - Tél. 03.84.37.11.46 - accueil@alcg.fr
C. Seigle-Ferrand, président de l’ALCG de Poligny
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ACCUEIL PAYSANS : Qui es-tu ?

Accueil Paysan existe depuis plus de 25 ans. Des petits paysans convaincus de la nécessité de garder une agriculture à taille humaine, sur tous les territoires, ont choisi d’aller jusqu’au bout de leur produit pour vivre sur leur ferme avec leur famille.  Ils ne refusaient pas le modernisme, mais ne voulaient pas entrer dans l’engrenage du toujours plus. Ils ont donc décidé de s’appuyer sur l’agriculture paysanne et  de créer une activité d’accueil sur leur ferme pour un complément de ressources sans agrandissement et proposer des moments  de convivialités  et d’échanges.

Vaste programme !!

- Des lieux de rencontres pour raconter leur métier, leur village, l’environnement.
- Des lieux d’échanges pour se connaitre et découvrir l’autre

- Des lieux d’écoutes pour briser la solitude 

Le réseau Accueil Paysan est association d’éducation populaire :

- permettre aux accueillis de comprendre les choix et les orientations de la ferme. 

- prendre le temps d’échanger  et de se confronter

- montrer que l’agrandissement n’est pas inéluctable, que le toujours plus n’est pas une obligation.

Aujourd’hui Accueil Paysan est fort de 1200 structures en France, dont une quarantaine en Franche Comté. Il est présent aussi à travers le monde : sur 4 continents  -  il fédère 230 lieux d’accueil.

Fondé autour de valeurs : respect, solidarité, convivialité, la charte est l’élément fondateur sur lequel s’engage chaque adhérent. Nos différents cahiers des charges reconnus par les Ministères de l’agriculture, du tourisme et de l’environnement sont les gardes fous de la commission de labellisation.

Accueil Paysan jura est aussi accréditée par Atout-France pour effectuer les visites de Meublés de Tourisme sur tout le territoire et sans obligation d’appartenir à un réseau.

Association reconnue d’Education Populaire, les adhérents se retrouvent plusieurs fois dans l’année  pour partager leur savoir, savoir-faire et expériences. L’organisme de formation Accueil Paysan jura organise annuellement des formations en liens avec l’accueil, la règlementation, la communication et répond à la demande des stagiaires.

Notre association dans le Jura s’appuie sur 30 adhérents. Chacun propose diverses formules 

* d’accueil : chambres et tables paysannes, gites ou relais paysans, camping, yourtes, roulottes et même cabanes dans les arbres…  
* de vente en directe de viande, légumes, miel, vins, ou autre produits directement sorti des fermes ou transformés…
* d’animations : visites de fermes, ballades  avec des ânes ou des chevaux, ou en traineaux.

* d’accueil social en lien avec le Conseil Général.

La communication externe se fait beaucoup par nos accueillis qui transmettent nos valeurs et leurs impressions. Le site national : accueil-paysan.com, le guide national/international, la plaquette régionale et le site locale : accueil-paysan-jura.com complètent l’information.

En interne, le Fil d’Herbe apporte les informations des uns et des autres, les décisions et le travail du conseil d’administration, des différentes commissions, les manifestations, les formations et la vie sociale.

Les Amis d’Accueil Paysan ont choisi de se constituer en association – Toutes personnes intéressées par le concept, par l’accueil ou pour donner son avis peut adhérer : 10 €/an.

Accueil Paysan Jura propose également des animations  organisées collectivement. 

Nous sommes heureux de vous inviter :

Le 3 Aout à Balaiseaux chez Régine, Denis et Fabien Cannelle – pour le « Dimanche à la ferme »

Les 22 juillet et 19 Aout aux marchés des producteurs le Mardi soir à Mesnay.
Pour tout renseignement, pour une adhésion, ou pour les détails des manifestations : 

Jura@accueil-paysan.com   ou   03 84 24 95 19










 Marie-Jo Etievant
Quoi de neuf à RESA en 2014 ?
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LES RENDEZ-VOUS à ne pas manquer






	Nous sommes assaillis de messages, d’informations, de discours évoquant la croissance, l’emploi, la compétitivité, le besoin de réformes pour assurer le redressement.


Et que constatons-nous ? Tous ces discours, loin des réalités concrètes n’apportent, hélas ni solution, ni sens.


Par contre, autour de nous, la multiplication des initiatives citoyennes, la mobilisation des associations rappellent à tous que l’appât du profit n’est pas la seule motivation humaine imaginable. 





	Chercher ensemble des manières de produire mieux pour développer une agriculture viable et surtout vivable et respectueuse de l’environnement ; chercher ensemble à mieux comprendre et gérer sa production c’est se donner la possibilité de lever le nez du guidon,  et c’est surtout le signe concret que grâce à toutes ces petites réalisations, ces recherches communautaires, il est possible de redonner du sens et de la légitimité à ce qu’on fait , à ce qu’on est. 


	Nous constatons tous que la vie est difficile, de plus en plus compliquée, que l’agriculture se développe au détriment des plus fragiles, et qu’il nous revient tous ensemble de résister, de créer d’autres conditions pour garder notre emploi, garder des territoires ruraux où il fait bon vivre et travailler.


	Combien de projets se développent, grâce aux engagements très concrets et très quotidiens  des uns et des autres, grâce au bénévolat et à la solidarité!


Donner la parole à ceux qui  ne l’ont pas ou plus, rompre l’isolement et  re-créer les liens distendus c’est prouver que la résignation et la sinistrose n’ont jamais le dernier mot.


Encore faut-il être capable d’écouter et d’entendre la parole des sans voix !





	Vous avez sans doute remarqué que RESA 39 a toiletté son nom ; simplement pour que ce qui fait notre raison d’être soit bien lisible : SOLIDARITE PAYSANS, et que nous soyons bien identifiés au réseau national qui depuis plus de 20 ans valorise et relaie l’action des équipes locales pour la défense des agriculteurs en difficulté. 


Localement, le travail réalisé par le réseau InPACT1 auquel participe notre association est aussi un moyen de mettre en valeur l’importance et la pertinence de ces nombreuses initiatives créatrices d’un mieux vivre ensemble qui risqueraient individuellement d’être ignorées. Créer des passerelles entre les multiples alternatives qui existent pour enrayer les dégâts causés par  l’agriculture productiviste, permettre à chacun de se poser les bonnes questions, de trouver les moyens de développer le système de production le mieux adapté : tel est le challenge du réseau InPACT . 





	La force de la vie associative est de ne jamais se résigner, de vivre au quotidien les petits gestes qui inspirent un nouvel espoir à ceux qui cherchent d’autres valeurs que celles qui dominent notre monde.    





Marie-Andrée BESSON, présidente





� InPACT Jura : Initiatives Pour une Agriculture Citoyenne et Territoriale dans le Jura, voir article page 6








Le fil de  Solidarité 						Paysans  Jura


Bulletin de liaison et d’information





Témoignage





SOLIDARITE PAYSANS JURA : Vous êtes une des familles accompagnée depuis plusieurs années. Nous estimons qu’une évolution se réalise au fil du temps grâce tout d’abord à vous puisqu’une confiance s’est installée autour des personnes qui vous entourent. Sommairement, pouvez-vous nous présenter votre famille et votre exploitation :


Un ménage avec deux enfants de 9 ans et 4 ans ;


Une exploitation individuelle, vaches laitières et production de lait à comté ;


Une salle de traite (quai tandem 1x3) trouvée dans le réseau de RESA et installé grâce à l’animateur technique de RESA.	





S.P. JURA : Un beau jour, vous avez décidé d’appeler RESA. Pourquoi l’avez-vous fait ?


	Suite à des difficultés qui provenaient d’un petit quota (120 000l) d’un petit droit à produire, une assistance sociale nous a guidés vers RESA. Nous l’avons contacté pour nous aider à trouver une solution pour produire plus pour nourrir la famille. Nous avons déposé un dossier AGRIDIFF ce qui a amené à une référence laitière supérieure sur 2 années pour arriver à 160 000 litres.





S.P. JURA : Quelles étaient vos appréhensions ? Qu’attendiez-vous de RESA ?


	Ce n’était pas une appréhension mais nous voulions trouver une solution. Nous attendions de RESA qu’il nous guide pour trouver un droit de production correct en ajustant au mieux le nombre d’animaux, en se séparant d’animaux non productifs et en élevant juste ce qu’il faut pour le remplacement.





S.P. JURA : 5 ans après, comment voyez-vous votre situation (au niveau familial, au niveau de l’exploitation ?


	Notre situation familiale et exploitation n’est pas « au top » mais il y a eu une amélioration au niveau pénibilité du travail (passage de 3 étables à une + quai de traite + bâtiment aire paillée)


Au niveau familial, les bénévoles de RESA travaillant également avec l’assistante sociale, permet de faire le point sur l’ensemble.





S.P. JURA : Que diriez-vous à des gens qui hésitent à faire le numéro de téléphone ?


	Les gens en difficulté ne doivent pas hésiter à composer le numéro de téléphone de RESA, à savoir le 03 84 24 95 11 pour poser toutes les questions au sujet de la famille et de l’exploitation pour résoudre leurs difficultés car ils sont là pour vous écouter et vous guider.
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COMPOSITION 


DU CONSEIL D’ADMINISTRATION





AYMONIER Gérard (Administrateur national, Marnoz)


BESSON Marie-Andrée (Présidente, Esserval-Combes)


ECOIFFIER Monique (Briod)


FOREST Guy (Vice-président, Sainte-Agnès)


FOURNIER Marie-Claude (Tourmont)


FOURNIER Robert (Trésorier, Tourmont)


MONTASSIER Jean-Michel (Saint-Lothain)


PELOT René (Menothey)


PETETIN Claude (Chaux Champagny)


PONCET Mickaël (Poligny)


RATEL Noël (Nogna)


RICHARD Michel (Alièze)


VILLET Denis (Bans)





A Lons-le-Saunier aussi on recycle : Vive OASIS !


www.assoc-oasis.fr





- le magasin « Bric à brac » : Ouvert le mercredi et le samedi de 9h à 17h, vous pourrez y trouver des articles comme de l’électroménager, des meubles, de la vaisselle, des livres, de la déco, des bien d’autres matériels à prix plus qu’abordable provenant de nos débarras ou d’apports volontaires.


90 rue du Docteur Camuset 39000 LONS-LE-SAUNIER


Tél: 03.84.24.20.77 - Fax: 03.84.86.27.66





- la friperie « 2nd vie » : Situé en centre ville, cour Colbert, le magasin vous accueille du mardi au samedi de 10h à 12h et de 14h à 18h.


Vous y trouverez des vêtements (hommes, femmes et enfants), des accessoires (chaussures, sacs à main, bijoux,…), du linge de maison.


Les articles mis en vente ont été triés par notre équipe féminine et proviennent essentiellement d’apports volontaires déposés dans les containers (devant la friperie et le bric a brac) et de débarras. Après tri, les rebus sont orientés sur une filière de recyclage contrairement à il y a un an où les déchets étaient jetés et destinés à l’enfouissement.











Jean-Claude COLMAGNE (au micro sur la photo de gauche) est agriculteur en polyculture-élevage à  Champagne-sur-Loue. Il est installé en GAEC avec son frère sur une ferme à 230m d’altitude, avec 45 ha pour l’élevage (groupé autour de l’exploitation) et 30 ha de culture (un peu éloigné), dont 5 ha pour l’autoconsommation.


Jean-Claude a 54 ans, il est marié (sa femme travaille à temps partiel à l’extérieur) et a 3 enfants. Il n’est pas question ici de prendre leur ferme pour modèle, mais plutôt de prendre exemple sur la manière dont ils ont su tirer parti de ce qu’ils avaient, et optimiser leur production en fonction de leur contexte.  





Installé en 1987 sur l’exploitation de ses parents, il est rejoint par son frère en 90, au départ en retraite de leur père. 


Ils ont choisis de refuser l’agrandissement et les quotas supplémentaires offerts avec cette installation.


Aujourd’hui voici quelques caractéristiques de leur exploitation :


20 ha conduits en bio (sans certification), 40 ha proche du bio


Quota : un peu plus de 200 000L, « je ne sais pas exactement car on se limite à 180 000L produit par an » avec 26 VL


Moyenne de 7000L de lait par vache.


premier objectif : comment valoriser au mieux la force de travail que j’apporte sur l’exploitation : comment je l’affecte sur l’exploitation en fonction des objectifs et stratégies fixés pour atteindre une rémunération juste de ce travail, cela nécessite de bien connaître et d’analyser ce qui rapporte de l’argent en créant de la plus-value.


Ne pas faire le quota à tout prix si ce n’est pas rentable


Cultiver et valoriser les fourrages pour une ration de base la mieux valorisée possible


Réussir les premières semaines des génisses d’élevage car tout le futur de l’exploitation se joue à ce moment sur la capacité à se nourrir et à valoriser les aliments, la capacité à produire du lait


Maîtriser les concentrés : moins de 250g/L en hiver et moins de 200g/L en été.


Raisonner les frais de mécanisation, ne pas surinvestir (ne pas investir dans du nouveau matériel si il coûte trop cher par rapport à la rentabilité apportée).





Il faut prendre le temps de se former de manière continue, pour ne jamais arrêter d’apprendre et d’améliorer ses techniques de production et sa gestion …


Et surtout : se comparer ! Pour trouver les pistes d’amélioration de notre exploitation car il y en a toujours !








InPACT Jura





A chaque numéro du fil de Solidarité Paysans Jura, nous vous présentons une association du réseau InPACT dont nous faisons parti, et qui est composé de l’AFIP, de l’AFOCG, du Serpolet, du MRJC  de Terre de lien et d’Accueil Paysan.








Les projets de formation pour 2014





Une AG sous le signe d’une agriculture viable








Gestion Bovin lait avec l’AFOCG





	Dans la continuité de ce qui a été fait l’année dernière, une nouvelle formation sur la gestion de la production Bovin lait sera organisée par l’AFOCG (Association de Formation à la Comptabilité et à la gestion) en fin d’année.


Venez apprendre à calculer vos coûts de production et définir votre prix d’équilibre pour que votre exploitation vous rapporte.


Un travail d’approfondissement sur les choix technico-économiques sera fait avec Mathieu Casset (Technicien de la Chambre d’Agriculture du Doubs intervenu lors de notre AG).


Cette formation aura lieu sur 2 journées :


Jeudi 27 novembre et le lundi 15 décembre





Inscription dès à présent auprès de l’AFOCG (06.32.24.12.91) ou de SP Jura (03.84.24.95.11).


Comme l’année dernière, vous pouvez demander à un bénévole de vous accompagner.





Formation – Journée d’échange en petite montagne sur la qualité du lait





	Les problèmes liés à la qualité du lait  touchent tous les éleveurs, qu’ils soient en difficulté ou non. 


C’est pourquoi nous souhaitons mettre en place une journée de formation et d’échange sur les pratiques liées à la qualité du lait. L’objectif est notamment d’analyser sur le terrain les pratiques de traites qui peuvent influencer la qualité du lait de différentes façons.


Cette formation se déroulera sur la ferme d’un agriculteur accompagné, et son exemple servira de support aux discussions et réflexions dans l’amélioration des pratiques de tous les participants à la journée.


Si vous êtes intéressé pour participer, merci de prendre contact avec le bureau de l’association.


De plus amples informations vous seront communiquées plus tard dans la saison. 











Une après-midi de PREVENTION envers les futurs agriculteurs





A la demande d’une des professeurs du BPREA de Montmorot, nous avons réalisé une intervention auprès d’une soixantaine de futurs agriculteurs le 27 janvier.


Cette formation comporte plusieurs parcours en agriculture biologique : maraîchage et plantes médicinales et aromatiques, paysans boulangers.





Deux bénévoles (Guy FOREST et Jean-Michel MONTASSIER) ont pu présenter l’association et le réseau national de Solidarité Paysans, notre objectif et notre éthique. Ils ont également passé en revue les facteurs de risques lors d’une installation ainsi que les signaux d’alerte auxquels il faut être attentif pour réagir dès les premières difficultés.





Nous avions également convié deux jeunes agriculteurs (Lionel Masson et David Suarez, maraîchers à Saint-Lamain) qui avaient fait cette même formation quelques années auparavant, pour qu’ils expliquent leur parcours ainsi que toutes les difficultés auxquelles ils ont du faire face depuis leur installation.





Ces interventions se sont terminées avec de riches échanges avec la salle. Une expérience à renouveler.








FOIRE SOLIDAIRE





A Savigna, au rucher de la Petite Montagne le 26 avril « il y faisait bon ».





      Cette journée de vente, nous l’avons organisée, nous membres de RESA et Accueil Paysan, afin qu’elle reflète ce qui nous anime. L’ambiance chaleureuse, simple et conviviale témoigne sa réussite.


      Mr le Maire de Savigna, des personnes du village et des environs sont venus apporter leur soutien à Hervé. Le repas du midi a été un beau moment de rencontre et d’échange.


      Le matériel apicole bien classé et en bon état a fait le bonheur d’un bon nombre de jeunes apiculteurs et amateurs. La présence de Guy, le pro en la matière par ses connaissances et compétences, a permis un dialogue très apprécié des acheteurs.





      Chacun dans leur domaine avec l’amour de leur métier, le dynamisme qui les caractérise nous ont donné l’occasion d’apprécier leur production.


Aline MOUTOU, avec ses légumes et plants


Patrick ALLARDET, avec ses volailles et sa charcuterie


Gilles Wicky avec ses vins


Marie-Jo quant à elle nous offrait le jus de pomme de Guy BAILLY, les succulents fromages de chèvres �d’Isabelle FRELIN, le miel d’Hervé YUNG et enfin les produits d’Artisans du Monde





Ce fut une belle journée qui portait bien son nom !





Un grand merci à toutes celles et ceux qui y ont participé de mille façons. 





Signé « Les abeilles ». 





































































































Par Colette Angonnet





Recherche de stalles comtoises





Nous recherchons des stalles comtoises pour un agriculteur qui souhaite moderniser son exploitation.





Contactez Guy FOREST au 06.70.41.22.59





Ce bulletin d’informaton est réalisé 


aVEC LE SOUTIEN FINANCIER DE NOS PARTENAIRES





	�	                                                                                                                                                                                 �		�





Des nouvelles de nos animatrices	





	Vous avez sans doute au cours de l’année eu l’occasion d’entendre la voix de Caroline au téléphone ou peut être même, l’avez-vous rencontrée.   


Vous avez remarqué qu’elle a presque tronqué son accent méridional pour l’accent jurassien, qu’elle a  fait de gros efforts pour parler plus lentement ; aussi on y croyait, on l’avait adoptée et voilà que déjà elle souhaite nous quitter.


C’est avec regret que nous la laissons s’envoler pour vivre d’autres aventures.


Nous ne doutons pas qu’elle saura mettre ses nombreuses compétences et son dynamisme au service de nouveaux projets. Efficace dans son travail, très active pour innover, créer, elle a su mettre à disposition ses connaissances fraichement acquises pour participer au développement de Solidarité Paysans.


C’est grâce aux compétences croisées, celles des bénévoles, de leur pratique d’accompagnement et celles apportées par l’animatrice que nous pouvons sans cesse améliorer notre travail et mieux répondre aux besoins  multiples et complexes.


Nous lui disons merci pour ce que nous avons partagé ensemble et nous lui souhaitons de vivre d’autres aventures riches de rencontres et d’innovations.  








Mathieu CASSET (au milieu sur la photo ci-dessus) est Technicien du réseau d’élevage de la Chambre d’Agriculture de Franche-Comté, sur le thème : Améliorer son revenu dans les systèmes bovins lait de Franche-Comté. Il conseille également les exploitations en situations économiques difficiles et dans le réseau des fermes de références technico-économiques dans les systèmes bovins-lait.





Faut-il produire plus pour gagner plus ?





Pour augmenter le revenu :


*il faut travailler en priorité sur la cohérence du système d’exploitation et l’efficience du système, ce  qui est en contradiction avec l’augmentation du volume : au plus on augmente le volume au plus l’EBE a tendance à baisser.


*trouver le point d'équilibre entre  quotas administratifs et  un quota naturel et économique, lié à la capacité productive, le potentiel fourrager, les bâtiments, la main d'œuvre et les normes.


La meilleure méthode pour augmenter le revenu consiste à améliorer l’efficacité interne de l’exploitation, sans augmenter la production.





LA question à se poser avant tout : quels sont les choix d’orientation, d’organisation techniques et économiques à faire afin qu’ils soient le plus possible en cohérence avec le milieu et l'outil  de travail. 


En résumé: sans cohérence, il n’y a pas de résultats, quelque soit la taille. 


Cela peut être dur à accepter  d’adapter la productivité des vaches à un objectif de revenu :


-en système intensif, ce n’est pas parce qu’une vache a un potentiel génétique qu’il faut chercher à l’exprimer au maximum à tout prix ! Si on pousse trop une vache à la production, passer un certain seuil sa production va dégringoler, et coûter très cher.


-en système extensif, il faut valoriser au mieux le fourrage, et ne pas essayer d’atteindre plus de 5000L par vache car au-delà de ça on perd de l’argent.





Conclusion : Lors qu’on augmente la production d’une exploitation,  il y a une économie d’échelle positive sur les charges fixes, mais en revanche une économie d’échelle négative sur la partie des charges opérationnelles, ce qui fait que les derniers litres de lait on un EBE négatif.


« Souvent on argumente qu’il faut faire du volume pour pouvoir rembourser les investissements,...mais on a jamais vu un banquier se faire payer en litres de lait ! »





Avez-vous votre « permis » pour utiliser les produits phytosanitaires ?





En attendant, quelques nouvelles des animatrices qui ont participé à la vie de l’association durant ces dernières années et qui ont, semble-t-il gardé un lien fort à la terre…..


- Cécile : Elle habite à Frasne dans le Doubs et travaille dans le périscolaire et assure l’animation de centres de loisirs de Familles Rurales. Elle a deux petites filles.


- Hélène : Elle vit dans la région Angevine et a 5 beaux enfants.


- Amélie : « Après deux belles années de voyage, j'accompagne aujourd'hui les jardiniers d'Ile de France qui plantent fruits et légumes dans les Jardins Familiaux, ces petites parcelles de potager en ville ou en bordure de voie, qu'on appelait autrefois jardins ouvriers. Avec eux, je travaille sur des pratiques de jardinages respectueuses de l'environnement et de la biodiversité, sur l'autonomie dans les jardins, et la découverte du travail de la terre par le grand public... »


 - Fanny : On ne sait si RESA lui a transmis le virus agricole, mais la voilà installée en brebis laitière dans le Bugey.


- Marion : Elle a rejoint sa Bretagne natale et intégré l’équipe de l’association « Culture bio » où elle est animatrice d’un centre de ressources sur les pratiques écologiques et citoyennes.








Rappel : le certificat individuel « certiphyto » sera  obligatoire à partir du 1er janvier 2015 pour pouvoir acheter des produits phytosanitaires professionnels.


La DRAAF rappelle que tout acheteur de produits phytosanitaires professionnels devra être titulaire d’un certificat individuel, dénommé aussi « certiphyto », dont le N° devra être porté sur toute facture d'achat . 


Il sera donc  systématiquement demandé par les organismes distributeurs à compter du 1er janvier 2015 ; à partir de cette date, les distributeurs ne délivreront donc plus de produits phytosanitaires professionnels aux acheteurs non munis de ce certificat. 


Pour obtenir le certificat il est nécessaire d’effectuer une formation de 2 jours  auprès d’un centre habilité .Cet automne il y a plusieurs formations prévues sur Lons et Champagnole.


     Inscrivez vous dès maintenant auprès de:


			Thomas SPRENGER 


			Animateur-Formateur à  l'ADFPA 


			Tél : 03 84 35 14 30 - Fax : 03 84 35 14 29 


			e-mail : thomas.sprenger@jura.chambagri.fr 


			ADFPA - Maison des Agriculteurs 


			BP 40417 39016 Lons-le-Saunier





Pique-nique 2014


Dimanche 20 juillet


Venez nombreux


à la Maison de vacances familiales « La Bise »


sur la route de 


Mesnay-Les-Planches








L’assemblée générale (AG) annuelle de l’association a eu lieu le 12 avril dernier.





L’AG ordinaire a été précédée par une AG extraordinaire où tous les adhérents étaient invités à assister pour se prononcer sur des propositions de modification de statuts, modifications nécessaires puisque les anciens statuts dataient de 1991 !


Le changement du nom de l’association a été décidé, pour harmonisation avec le réseau national : Nous sommes maintenant Solidarité Paysans Jura !


Les nouveaux statuts peuvent vous être fournis sur demande.





Les échanges de l’après-midi portaient sur le thème :


Œuvrer pour une agriculture viable et vivable, humainement, économiquement et environnementalement : 


Quelles possibilités d’optimisation pour la production laitière dans le Jura ?


Nous avons essayé ici de  vous retranscrire l’essentiel de ce qui a été dit. 





Recherche de terrain dans le Haut-Jura


Un jeune agriculteur qui vient de terminer sa formation au BPREA de Montmorot cherche à s’installer dans le Haut-Jura (entre Morez et Saint-Claude) en Elevage Chèvre et Brebis.


Il recherche environ 25 ha, avec une quinzaine d’hectares de prairies et une dizaine d’hectares mécanisables, avec ou sans bâtiments (mais une partie constructible).


		Contactez Nicolas Caniotti au 06.83.95.38.29








	Caroline nous quittera fin juillet et Valérie Zippert,  qui elle nous vient d’Alsace, prend le relai à partir du 1er juillet ; nous lui souhaitons la bienvenue et nous ne tarderons pas à faire plus ample connaissance. Vous pourrez la rencontrer lors du pique nique le 20 juillet.
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